

Рациональнее организовать труд лесоруба

Кубовский МЕТАЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Совет депутатов трудящихся

№ 31 (3568)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 марта 1944 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Ингулец, прорвали сильную оборону немцев по западному берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед от 30 до 60 километров, расширив прорыв до 170 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска нанесли тяжелое поражение трем танковым и шести пехотным дивизиям немцев, овладели районными центрами Николаевской области **Новый Буг** и **Казанка**, заняли свыше 200 других населенных пунктов и прервали железную дорогу **Долинская—Николаев**.

В боях отличились войска генерал-полковника **Чуйкова**, генерал-лейтенанта **Глаголева**, кавалеристы генерал-лейтенанта **Плиева**, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Танасчишина** и генерал-лейтенанта танковых войск **Пушкина**, войска генерал-майора **Морозова**, генерал-майора **Кравцова**, генерал-майора **Глазунова**, генерал-майора **Котова**, генерал-майора **Ручкина**, генерал-майора **Косо-**

буцкого, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Неделина**, генерал-майора артиллерии **Пожарского**, генерал-майора артиллерии **Алексеевко**, летчики генерал-лейтенанта авиации **Судец** и понтонеры генерал-лейтенанта инженерных войск **Котляра**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования **„Новобугских“** и к награждению орденами.

Сегодня, 9 марта, в 21 час столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве обороны немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

9 марта 1944 года

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Маршалу Советского Союза **КОНЕВУ**

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на **Уманском** направлении и за пять дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширив прорыв до 175 километров по фронту.

В результате проведенной операции, войска фронта овладели городом **Умань**, городом и важным железнодорожным узлом **Христиновка**, районными центрами Киевской области **Тальное**, **Буки**, **Маньковка**, **Бабанка**, **Екатеринополь**, районным центром Винницкой области **Монастырище** и заняли более 300 других населенных пунктов.

В ходе наступления наши войска нанесли тяжелое поражение шести танковым, семи пехотным и одной артиллерийской дивизиям немцев, захватили при этом свыше 500 танков и самоходных орудий, из которых более 200 вполне исправных — **„Тигров“**, **„Пантер“** и **„Фердинандов“**, около 600 полевых орудий разного калибра и более 12.000 автомашин.

В боях отличились танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Богданова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Кравченко**, Маршала бронетанковых войск **Ротмистрова**, войска генерал-лей-

тенанта **Трофименко**, генерал-лейтенанта **Коротеева**, генерал-лейтенанта **Жмаченко**, генерал-лейтенанта **Галанина**, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии **Фомина**, генерал-майора артиллерии **Лебедева**, генерал-майора артиллерии **Фаустова**, генерал-майора артиллерии **Гусарова** и летчики генерал-лейтенанта авиации **Горюнова**.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименований **„Уманских“** и к награждению орденами.

Сегодня, 10 марта, в 21 час столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и разгромившим уманьско-христиновскую группировку противника, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** всем руководимым Вами войскам, осуществившим прорыв и разгром уманьско-христиновской группировки немцев.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

10 марта 1944 года.

Рано начинает свой день лесоруб **Жбанов**. Придя на лесосеку, он незамедлительно принимается за работу. Топором он делает подруб дерева, затем, широко приснувшись, прикладывает противоположной стороне ствол лучковую пилу. Одна минута — между стальными зубьями и косяком подрубом остается не больше двух сантиметров. **Жбанов** нажимает топором на ствол. Дерево с треском падает на землю.

Затем **Жбанов** очищает вершину дерева от ветвей и сучьев. Это хлопотливое дело отнимает гораздо больше времени, чем мастеровское спиливание. Срубленные ветви и сучья надо сжечь, чтобы не засорять почву. И опытный лесоруб **Жбанов**, умело владеющий лучковой пилой, проведет большую часть дня на обрубке сучьев, на их сжигании.

Жбанов — лучший станаговец в леспромкомбинате, он систематически выполняет задание на 180—200 проц., загатавливая в день по 7—8 кубометров. Но станаговец может трудиться продуктивнее, если помочь ему организовать работу в лесу более рационально, освободить от подсобных занятий, использовать как следует лучковую пилу. Для этого надо рубить лес звеном.

Не так давно, на лесосучастках работало несколько звеньев. Отдельные звенья добивались высокой производительности. Но в леспромкомбинате не сумели закрепить звеновую работу. Сейчас лесорубы работают в одиночку.

Выгодность работы звеньев очевидна. Для звена надо подобрать лучших подсобных работников, которые вместе с лесорубом могут работать с наибольшей производительностью. Этому не удается в леспромкомбинате. Леспромкомбинат не выполняет плана, недодает заводу им. **Кирова** значительное количество дров. И одна из причин отставания — отсутствие звеновой работы в лесу. Пила лесоруба слишком долго в течение дня бездействует.

В настоящее время на рубку пришли более 250 колхозников. Почти все они работают малопродуктивными поперечными пилами. Есть необходимость организовать звенья во главе с опытными лесорубом.

Не на своем месте находятся некоторые специалисты, они не бываю на полянках, не являются организаторами станаговецкой работы лесорубов и возчиков. Инженер тов. **Бойко**, например, дирекцией почему-то не используется на должности приемщика лесосек, хотя обязанности приемщика может выполнять рядовой работник.

Положение, в котором находится леспромкомбинат, действительно требует более рациональной организации труда, расстановки людей на заготовке и вывозке. Необходимо направить специалистов из управления в лес — туда, где решается судьба государственного плана.

П. САВЕЛЬЕВ.

Вагоны НКПС простаивают по вине транспортников

Передержка вагонов НКПС, особенно в военное время, — это преступление перед страной и фронтом. На заводе им. **Кирова** недостаточно ведется борьба за ускорение оборота вагонов.

Большое количество груза поступает в копровый цех. Наши грузчики стараются быстро разгрузить вагоны. Введена премиальная система, стимулирующая грузчиков на станаговецкий труд. Это помогло цеху заметно снизить простой вагонов под разгрузкой.

Но грузчики могли быстрее разгрузить вагоны, если бы в этом их не задерживал транспортный цех. Передержка вагонов нередко происходит из-за несвоевременной подачи их под выгрузку, причем этот простой

транспортники почему-то зачисляют копровому цеху. На полной мощности действуют краны, часто они бездействуют из-за отсутствия топлива. Вследствие неорганизованности железнодорожников и работников склада топлива простой вагонов в отдельные дни достигает больших размеров. Так, 10 февраля простой 12 вагонов выразился в 41 час, а 14 февраля простой 19 вагонов составил 90 часов.

Руководители транспортного цеха т.т. **Тарасов** и **Зайцев** много говорят о недопустимости простоя вагонов, но словами делу не поможешь. В транспортном цехе мало делают, чтобы ускорить оборот вагонов.

В. Цветков.

В исполкоме райсовета

Итоги соревнования сельсоветов района за январь—февраль

Рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов района за январь—февраль 1944 года, исполком райсовета решил:

Признать победителями в районном социальном соревновании сельсоветов **Б. Окуловский сельсовет** (пред. т. **Махурин Д. С.**), занявший первое место. Этот сельсовет полностью закончил подготовку к весеннему сезону: отремонтировал инвентарь, перевыполнил план заготовки и вывозки местных удобрений, перевыполнил задание по обучению крупного рогатого скота к полевым работам, полностью

подготовил семена; добился сокращения всего народного хозяйства колхозника; оказал материальную помощь семьям военнослужащих. Оставить переходящее красное знамя райисполкома у **Б.-Окуловского сельсовета**.

Признать победителями в районном социальном соревновании сельсоветов, занявшие второе место: **Гремячский сельсовет** (пред. т. **Железцов И. С.**), **Салавирский сельсовет** (пред. т. **Большаков Ф. А.**).

Отметить хорошую работу по выполнению принятых обязательств в соревновании **Н.-Мамлейский сельсовет** (пред. т. **Боков А. М.**).

В течение 10 марта наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести упорные бои в городе Тернополь.

На Проскуровском направлении наши войска, продолжая наступление, овладели районным центром Каменец-Подольской области Красилов, а также с боями заняли несколько других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Заставки, Цицневка, Григоровка, Сквородки, Моломолинцы, Ставница, Горбасов, Чапля, Новокопачин, Свичка.

Юго-западнее города Казатин наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Винницкой области городом Хмельники, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Соколово, Белый Рукав, Сарбиновка, Кривошеинцы, Колыбабинцы, Широкая Гребля, Томашпил, Клетиче, Забичье, Ягев, Байкивка, Писаревка, Кордылевка, Тарасовка и железнодорожные станции Ново-Курниловка, Уладовка, Холоневская, Люлинцы.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прорвали сильную оборону немцев на Уманском направлении и за 5 дней наступательных боев продвинулись вперед от 40 до 70 километров, расширили прорыв до 175 километров по фронту. В результате проведенной операции, войска фронта овладели городом Умань, городом и важным железнодорожным узлом Христиновка, районными центрами Киевской области городом Тальное, Буки, Маньковка, Бабинка, Екатеринополь, районным центром Винницкой области Монастырище и заняли более 300 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Соколово, Кишенцы, Иваньки, Ануфриевка, Залесское, Гусаково, Цибулины, Иванювка, Молодецков, Машуров, Колодистое, Капустино, Сарны, Верхнячка, Дмитровское, Доброводы, Вишнополь, Майданецкое, Гуляйполь, Романовка, Шукайвода, Рассошки, Кочержинцы, Сушковка, Оксанино, Каменечье и железнодорожные станции Звенигородка, Рассоховатка, Тальное, Шалашевский, Мошуров, Поташ, Подобное, Яроватка, Шукеево, Севастьяновка, Монастырище, Кооперативная и Вахны.

В ходе наступления войска 2-го Украинского фронта нанесли тяжелое поражение 6 танковым, 7 пехотным и одной артиллерийской дивизиям немцев. Немцы оставили на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

По предварительным данным войска 2-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — свыше 300, из них более 200 вполне исправных «Тигров», «Пантер» и «Фердинандов», полевых орудий разного калибра — около 600, автомашины — свыше 12.000, складов с вооружением, боеприпасами и другим военным имуществом — более 50. Взято в плен более 2.500 немецких солдат и офицеров. По показаниям пленных захваченная материальная часть принадлежала 11, 13, 14, 16, 17 танковым дивизиям, танковой дивизии СС «Адольф Гитлер», которые должны были приостановить наше наступление, однако в результате стремительного удара наших подвижных соединений и пехоты личный состав этих немецких танковых дивизий вынужден был бросить всю свою боевую технику и бежать.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая успешно развивать наступление, овладели районным центром Кировоградской области Новгородка, районным центром Николаевской области Баштанка и заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Братолобовка, Гуровка, Федоро-Шуличино, Новая Скелеватка, Софиево-Гайковка, Ново-Григорьевка, Александровка, Николаевка, Ново-Дмитровка, Андреевка, Ново-Березовка, Христофоровка, Баратовка, Ново-Павловка, Архангельское, Петропавловка, Новая Каменка, Качкарровка, Добра и железнодорожные станции Гейковка, Утешиное, Казанка, Добровольский, Новополтавка, Явкино. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике.

На других участках фронта — разведка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 9 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 89 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 77 самолетов противника.

* * *

В городе Тернополь наши войска продолжали вести упорные бои. Немцы потянулись в помощь гарнизону крупные силы и оказывают ожесточенное сопротивление. Советские пехоты и танкисты, очищая от гитлеровцев улицу за улицей, нанесли противнику огромные потери в людях и технике.

На Проскуровском направлении наши войска продолжали наступление. Части Н-ского соединения, быстро продвигаясь вперед, овладели районным центром Каменец-Подольской области Красилов. На другом участке советские бойцы окружили и ликвидировали группу противника, состоявшую из подразделений резерв-

ской бригады «Лангемарк». На поле боя осталось 1.400 вражеских трупов. Захвачены 6 танков, 15 бронетранспортеров и другие трофеи.

Юго-западнее города Казатин наши войска с боями продвигались вперед. Части Н-ского соединения заняли районный центр Винницкой области город Хмельники и более 30 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до полка немецкой пехоты, сожжено и подбито 17 танков и самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 19 орудий, 22 миномета, 9 складов с боеприпасами, продовольствием и горючим.

* Войска 2-го Украинского

фронта, возобновив наступление, на широком фронте прервали оборону немцев и разгромили уманьско-христиновскую группировку противника в составе шести танковых, семи пехотных и одной артиллерийской дивизий. По показаниям пленных наступление советских войск, начавшееся в неблагоприятную погоду и распутицу, явилось полной неожиданностью для немцев. Наши артиллеристы и минометчики подавили большинство артиллерийских и минометных батарей немцев и нанесли врагу ошустительные потери. Движущиеся вслед за огневым валом танкисты и пехотинцы смяли пехоту противника. Немецкое командование, стремясь ликвидировать прорыв, бросило в бой танковые дивизии. Наши войска на рубеже реки Горный Тикич разгромили второй оборонительный рубеж противника и во встречном бою разбили танковую группу немцев. Остатки разбитых немецких дивизий бежали на юго-запад к Умань, бросая всю свою боевую технику. О подлинных размерах поражения немцев можно судить по огромному количеству трофеев, захваченных нашими войсками. На всем пути от реки Горный Тикич до города Умань валяется оружие, снаряжение и военное имущество, брошенное немцами. Все дороги забиты танками, самоходными орудиями, бронетранспортерами и автомашинами противника. Бойцы и офицеры Красной Армии проявили в этих боях величайший героизм и мужество. В условиях полного бездорожья и вязкой грязи на полях, советская пехота на отдельных направлениях с боями продвигалась до 20 километров в сутки. Преследуя разбитые части противника, наши войска ворвались в город Умань. Гитлеровцы пытались любой ценой удержать этот город в своих руках, чтобы выиграть время и привести в порядок свои разбитые дивизии. В результате ожесточенных упорных боев наши танкисты и пехотинцы сломили сопротивление немцев и овладели городом Умань. Войска 2-го Украинского фронта овладели также городом и важным железнодорожным узлом Христиновка, заняли несколько районных центров, железнодорожных станций и свыше 300 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, продолжая успешное наступление, овладели районным центром Кировоградской области Новгородка, районным центром Николаевской области Баштанка и заняли более 150 других населенных пунктов. Части Н-ского соединения, широко применяя смелые обходные маневры, окружили и ликвидировали вражеские гарнизоны в ряде населенных пунктов. По неполным данным, уничтожено свыше 2.000 гитлеровцев. Захвачено у немцев 87 орудий, 4.000 винтовок и автоматов, более 200 автомашин, 60 тракторов и 300 повозок с военными грузами. Взято в плен много немецких солдат и офицеров.

В Финском заливе потоплены два траулера противника по 500 тонн водоизмещения каждый.

Комсомольско-молодежные бригады судостроителей

На судостроительном заводе работают 47 комсомольско-молодежных бригад. С первых дней организации эти бригады показывают образцы труда.

Фронтонная комсомольско-молодежная бригада т. Шериховой (цех № 5) выполняет еженеделное задание на 150—200 проц. Такой высокой производительности она добилась благодаря правильному распределению труда, упорному рабочему дню. Бригада работает без наладчика, так как каждый член ее в совершенстве изучил станок.

В инструментальном цехе фронтонная бригада т. Козлова работает четко и спаянно. Член этой бригады-молодой рабочий т. Серегин, работающий на изготовлении запасных частей для тракторов, дает в смену по 4—5 норм. Такой высокой производительности труда он добился путем изменения технологии обработки деталей и конструкции режущего инструмента. Бригадир т. Козлов работает одновременно на двух токарных станках и выполняет нормы на 200 проц. Высвобожден один человек для работы на другом участке. Образцово трудится бригада т. Яблочковой (цех № 6). Яблочкова — молодая работница. На первый взгляд она кажется незаметной среди членов бригады, но, поговорив с ней, сразу можно сказать, что это прекрасный, отзывчивый товарищ и замечательный организатор. До прихода ее на этот участок рабочее место было захлащено. В настоящее время на участке чистота и порядок.

При организации комсомольско-молодежных бригад на собрании

в цехе № 7 бригада Вильковой взялась выполнять задание втроем (вместо четырех человек по плану). Норму бригада выполняет на 160 проц. Бригада Писенцева (электро-мастерская) в количестве трех человек (вместо пяти) выполняет месячное задание на 150 проц.

Комсомольско-молодежные бригады являются коллективной школой стахановского труда. Среди бригад развернуто социальное соревнование. Показатели выполнения заданий вывешиваются каждый день. Для обмена опытом работы было проведено два совещания комсомольско-молодежных бригад.

Однако некоторые мастера своим невниманием и равнодушием тормозят развитие инициативы молодежи. Инженерно-технические работники нашего завода до сих пор времени не уделяют шефства над комсомольско-молодежными бригадами. С их помощью молодые рабочие, а их у нас много, смогли бы за короткий срок изучить станок, научиться читать чертежи. Такая дружба даст большую пользу инженерно-техническим работникам, ибо они с помощью замечательных молодых инициаторов смогли бы глубоко изучить многие важные, для жизни завода, технические вопросы.

Организация и работа бригад увеличивая выпуск продукции и качество ее и значительно укрепила трудовую дисциплину. Комсомольцы и молодежь нашего завода будут работать с еще большей энергией, чтобы ускорить разгром врага.

Н. ФРОЛЕНКОВА, комсорг ЦК ВЛКСМ на судостроительном заводе.

Комсомольцы готовят инструмент для МТС

Городская комсомольская организация получила задание — изготовить 100 комплектов инструмента для МТС.

Комсомольцы горячо взялись за реализацию задания. Специально было создано две бригады — в УКСе завода им. Кирова и в школе ФЗО № 3 (комсорги т. Божов и Львова). Уже изготовлено и сдано 85 гаечных ключей, 163 зубила, 97 бородков, 79 отверток, 53 штуки плоскозубцев, 128 молотков и 25 специальных ключей.

Хорошо справилась со своим заданием молодежь школы ФЗО № 3. Ей помогли мастера т. т. Кальчицкий и Офицеров. Добросовестно отнеслись к изготовлению инструмента комсомольцы и молодежь УКСа. Особенно проявили себя т. т. Божов, Крылов, Ерофеева, Чендаков, Стодиров и Виднев. В изготовлении инструмента также приняла участие молодежь механического, сортопрокатного, чугунолитейного, котельно-кузнеч-

ного цехов и цеха № 5 (комсорги т. т. Дубова, Возков, Базанова, Гильбрант), комсомольская организация завода металлоконструкций (комсорг ЦК ВЛКСМ т. Кириллович).

Но некоторые организаторы и их руководители не поняли большого значения данного дела и пренебрежительно отнеслись к выполнению задания. Такой является комсомольская организация ремесленного училища № 8 (секретарь тов. Барабкин), где сделано всего лишь 20 молотков и 39 бородков при задании в 40 комплектов.

В письме товарищу Сталину, накануне 25-летия ВЛКСМ, комсомольцы и молодежь страны дали обещание в свободное от работы время сделать сотни тысяч запасных частей и инструмента для МТС. Это обещание должно быть выполнено.

Т. БЕЛКИНА, секретарь горкома ВЛКСМ.

Ответственный редактор А. Г. ЧЕГАНОВ.

ПОСАДКА ВЕРХУШКАМИ КЛУБНЕЙ КАРТОФЕЛЯ

Верхушки клубней картофеля — хороший посадочный материал. Правильно заготовленные, сохраненные и высаженные в хорошо разработанную и удобренную почву верхушки дают хороший урожай, как это показал опыт 1942—43 г. г. В Б. Ожудовском колхозе на площади 7 га урожай верхушек в 1943 г. выразился по 160 центов с га, а посадка целыми клубнями дала урожай по 150 центов с га. Хорошие результаты посадки верхушками клубней получили Ломовский, Солянский колхозы.

В 1944 г. посадка верхушка-

ми должна быть еще в больших размерах. Однако в ряде колхозов (Воложком, Валтовском, Ролыковском), несмотря на то, что нет недостатка количества семян картофеля, заготовкой верхушек не занимаются.

Очень важно учесть следующие моменты: срезанные верхушки первые три дня хранить слоем не выше 15 сантиметров, при температуре 4—5 градусов, перемешивая их; после этого на постоянное хранение помещать в похлады, хранящиеся насыпью в 30—40 см, или кучками по 1,5—2 центов, здесь температуру

держат на уровне 1—3 градуса тепла; проветривать (проращивать) верхушки до посадки за 12—15 дней при температуре 12—15 градусов на свету, поливая их при этом, как будто подыхать, с веника или из лейки.

Агрономы, бригадир, зеленые должны принять непосредственное участие в заготовке верхушек клубней картофеля. Колхозы района до 15 марта должны заготовить не менее 50 проц. плана, а до посадки безусловно выполнить план.

М. КАЛЕНОВА, главный агроном района.